
NIEDERSCHRIFT

Gremium Ortsbeirat Blasbach

Sitzungsnummer 25. Sitzung

Datum Dienstag, den 19.08.2008

Sitzungsbeginn 19:00 Uhr

Sitzungsende 20:40 Uhr

Sitzungsort Gruppenraum des st. Gebäudes, Bergstraße 42

Anwesend waren:
vom Gremium:
Ortsvorsteher Schatz, Hans-Werner CDU
Stellv. Ortsvorsteher Brandtner, Manfred FW
Ortsbeiratsmitglied Pfeiffer, Gerd SPD
Ortsbeiratsmitglied Schatz, Gerlinde CDU
Ortsbeiratsmitglied Tiegs, Michael FW
Ortsbeiratsmitglied Zipp, Martin SPD

entschuldigt fehlte:

Ortsbeiratsmitglied Tiegs, Stefan SPD 

ferner war anwesend:

Schriftführer: Manfred Schäfer

OV Schatz eröffnete die Sitzung, begrüßte die Anwesenden und stellte fest, dass gegen
die Form und Frist der Einladung keine Einwendungen erhoben wurden und dass der
Ortsbeirat beschlussfähig ist. 

Auf Antrag von Ortsbeiratsmitglied Martin   Z i p p   wird einstimmig Beschluss gefasst, die
Tagesordnung um den Punkt 1.1: »Pflege städtischer Grundstücke« zu erweitern. 
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T a g e s o r d n u n g:
__________________

Öffentlicher Teil :
TOP 1
Anerkennung der Niederschrift über die 24. Sitzung am 18.06.2008 

TOP 1.1
Pflege städtischer Grundstücke

TOP 2
Stellungnahmen des Magistrates 

TOP 3
Mitteilungen und Anfragen 

TOP 4
Allgemeine Aussprache 

A b w i c k l u n g   der Tagesordnung:
_______________________________
Öffentlicher Teil :

TOP 1
Anerkennung der Niederschrift über die 24. Sitzung am 18.06.2008 

Die Niederschrift wird einstimmig genehmigt. 

Tagesordnungspunkt 1.1: 

Pflege städtischer Grundstücke 

Auf Antrag von Ortsbeiratsmitglied Martin   Z i p p   werden der Magistrat bzw. das
Fachamt aufgefordert, die Pflege folgender städtischer Grundstücke bzw. deren
Unterhaltung unverzüglich vorzunehmen: 

a) Gelände gegenüber dem Anwesen Hambüchen »Am Pfaffenrain« 

Hier handelt es sich um die Beseitigung von Wildwuchs. 

b) Alter und neuer Bolzplatz 

Auch hier ist starker Wildwuchs festzustellen. Auch wird um das Aufstellen der Fuß-
balltore gebeten. 

c) Bewachsungsgeflecht an der neu angelegten Böschung gegenüber dem Bauge-
biet »Auf der Hell« 
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Das  angesprochene  Bewachsungsgeflecht  befindet  sich  in  einem  ungeordneten
Zustand und nicht so, wie einst vom städtischen Fachamt zugesagt. Es wird gebeten,
die Böschung in einen geordneten Zustand zu versetzen.

d) Bänke Grillplatz 

Bei den aufgestellten Bänken im Bereich des Grillplatzes ist im unteren Bereich nicht
fachgerechtes  Material  aufgebracht  worden.  Außerdem  stelle  ein  aus  der  Erde
ragendes Drainagerohr einen starken Gefahrenpunkt dar. 

Diese Auflistung wird von Ortsbeiratsmitglied Michael   T i e g s   dahingehend ergänzt,
dass im Bereich der Ecke Kirchstraße / Bergstraße hoher Schmutz in der Rinne lagert,
um dessen Beseitigung gebeten wird. 

In diesem Zusammenhang regt Ortsbeiratsmitglied Manfred   B r a n d t n e r   an, das
Stadtbetriebsamt  möge dem Ortsbeirat  den Pflegeplan für  städtische Gebäude und
Grundstücke vorlegen, damit dieser sich einen entsprechenden Überblick verschaffen
und ihn evtl. aktualisieren könne. 

TOP 1.1
Pflege städtischer Grundstücke

Die Vorlage wurde einstimmig beschlossen.

TOP 2
Stellungnahmen des Magistrates 

2.1: Wirtschaftsweg oberhalb der Straße »Am Hainberg«, Wetzlar-Blasbach;
Schreiben des Ordnungsamtes vom 23.06.2008 bzw. 06.08.2008; Anlage 1 

In diesem Zusammenhang führt Ortsbeiratsmitglied   P f e i f f e r   aus, er vermisse
in  dem  Antwortschreiben  eine  Stellungnahme  zu  den  von  ihm  angesprochenen
illegalen  Ablagerungen  von  Ästen  und  Grünschnitt  in  dem  in  Rede  stehenden
Bereich. Ortsvorsteher   S c h a t z   erwidert, die Stadt würde diese wegräumen und
habe mit den Arbeiten bereits begonnen. Ortsbeiratsmitglied   P f e i f f e r   bittet die
Stadt, den Verursacher für diese Ablagerungen zu ermitteln. 

2.2: Rattenplage; Sitzung des Ortsbeirates vom 22.04.2008, TOP 5; Schreiben des
Büros des Baudezernates vom 10.06.2008; Anlage 2 

TOP 3
Mitteilungen und Anfragen 

3.1: Waldbegehtag 

Ortsvorsteher   S c h a t z   geht noch einmal auf den am 23.08.2008, 14:00 Uhr,
stattfindenden Waldbegehtag mit Revierleiter George ein.  Eingeladen seien neben
den  Ortsbeiratsmitgliedern  auch  die  Mitglieder  des  Magistrates  und  der
Stadtverordnetenversammlung.  Bei  dieser  Begehung  würden  fortwirtschaftliche
Arbeiten demonstriert sowie über den vorgesehenen Waldwegebau informiert. 

3.2: Olympiateilnahme Fabian Hambüchen 
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Ortsvorsteher    S  c  h  a  t  z    informiert,  für  Olympiateilnehmer  und  Bronzeme-
daillengewinner  Fabian  Hambüchen würde am Mittwoch,  27.08.2008,  im  Rathaus
Wetzlar in Verbindung mit den Turnverbänden und dem Lahn-Dill-Kreis ein Empfang
stattfinden, zudem auch er eingeladen worden sei. Er werde Fabian Hambüchen ein
Glückwunschschreiben des Ortsbeirates überreichen. 

3.3: Neubau der Grundschule Hermannstein 

Ortsvorsteher   S c h a t z   geht auf den Neubau der Grundschule Hermannstein ein
und verweist auf den von Stadt und Kreis formulierten Vertrag für die neue Schubert-
Schule mit  näheren Detailkenntnissen gemäß dem Artikel in der Wetzlarer Neuen
Zeitung vom 16.08.2008. Dieser Artikel soll als  Anlage 3 Bestandteil des Protokolls
werden. 

Der Vertrag werde in der Stadtverordnetenversammlung am 25.08.2008 abgesegnet
werden. 

3.4: Gespräch mit dem Tiefbauamt 

Ortsvorsteher   S c h a t z   verweist auf die nächste Sitzung, in der ein Gespräch mit
Herrn  Ketterer,  Leiter  des  Tiefbauamtes,  vor  allen  Dingen  hinsichtlich  des
Baugebietes »Auf der Hell« vorgesehen sei. 

3.5: Friedhofsangelegenheiten 

Ortsbeiratsmitglied   P f e i f f e r   bemängelt, dass bei einer Wasserstelle auf dem
Friedhof ein neuer Zapfhahn installiert worden sei und man von einem ¾“-Anschluss
auf einen ½“-Anschluss gegangen sei. Das Wasser fließe jetzt zu langsam, vor allen
Dingen ältere Friedhofsbesucher hätten beim längeren Halten der Gießkanne ihre
Probleme. Hier sollte der alte Zustand wieder hergestellt bzw. eine Standfestigkeit für
Gießkannen geschaffen werden. 

Außerdem  seien  2  Gießkannen  defekt  und  der  Bestand  zu  gering.  Der  Friedhof
Blasbach sollte insgesamt über 12 Gießkannen (à Zapfstelle 4 Stück) verfügen. Um
Neuanschaffung wird gebeten.  

Des Weiteren müsse die Unkrautbekämpfung verbessert werden. 

3.6: Ehemaliges Freizeitgrundstück im Außenbereich (oberhalb des Hofes Rohr-
bach); 23. Ortsbeiratssitzung am 27.05.2008 

In dieser Sitzung hat Ortsvorsteher   S c h a t z   Bezug genommen auf die 22.
Ortsbeiratssitzung am 22.04.2008 und ausgeführt, das in Rede stehende ehemalige
Freizeitgrundstück würde demnächst im Wege der Ersatzvornahme durch die Stadt
Wetzlar geräumt werden. Der Leiter des Amtes für Umwelt Jürgen Mock habe ihm
erklärt, die entsprechenden Haushaltsmittel müssten noch bereitgestellt werden. 

Hierauf nimmt Ortsbeiratsmitglied   P f e i f f e r   Bezug und äußert seinen Unmut,
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dass  hinsichtlich  der  Räumung  noch  nichts  geschehen  sei.  Auf  dem  näher
bezeichneten Grundstück Gemarkung Blasbach, Flur 7, Flurstücke 329/40, 330/40
und 331/40 würden sich folgende Gegenstände befinden: ein Ofen, ein Kühlschrank,
Fässer, ein chemisches Wasserklosett, zig Getränkebüchsen und Getränkeflaschen,
eine  Menge  Holzpaletten,  eine  Menge  Glasscherben  sowie  Plexiglas,  ein  WC-
Häuschen,  ein  Schießgestell,  Betonteile,  Holzhütten  und  Drähte,  ein
Motorrasenmäher, ein Handrasenmäher sowie Teppichreste (Linoleum). 

Er  werde  jetzt  auf  privatem  Wege  das  Verwaltungsgericht  wegen  Amtshaftung
einschalten. 

3.7: Bänke im Außenbereich 

Ortsbeiratsmitglied    P  f  e  i  f  f  e  r    verweist  auf  die  teilweise  zugewachsenen
Ruhebänke  im  Außenbereich.  Ortsvorsteher    S  c  h  a  t  z    widerspricht  den
Ausführungen von Herrn Pfeiffer und merkt an, dass alle Ruhebänke freigeschnitten
seien. 

3.8: Strommast Annagasse 

Ortsvorsteher   S c h a t z   informiert, dass die e.nwag im Bereich der Annagasse die
Stromoberleitung  als  Erdkabel  verlegt.  In  diesem  Zusammenhang  werde  der
Holzmast  entfernt  werden,  der  noch  notwendige  Verteilerkasten  werde  auf  der
gegenüberliegenden Seite montiert und diene der Fortsetzungsmaßnahme. 

TOP 4
Allgemeine Aussprache 

4.1: Nächste Sitzung – Achtung Terminänderung

Die 26. Sitzung des Ortsbeirates findet am 09. September 2008 statt. 

Wetzlar-Blasbach, 20.08.2008

Der Ortsvorsteher: Der Schriftführer: 
gez.   S c h a t z gez.   S c h ä f e r
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